
教育ビジョン見直しにかかるアンケート調査の結果について 

 

１．主な調査内容について（概要） 

 

【保護者用】 

 ① 属性（通園通学先等） 

② 学校教育の中で、特に大切にしなければならないことは何だと思うか。 

③ 現時点で、自分の子どもにどのようなこと（力）が身についていると思うか。 

④ どのような教員を希望しているのか。（小中高対象） 

 ⑤ 教育に最も適した１クラスは、何人ぐらいだと思うか。（幼小中対象） 

 ⑥ 子どもの成長や教育には、誰の協力・関わりが必要だと思うか。 

 ⑦ 進学先に何を期待するのか。（就学前対象）卒業後の進路をどうするのか。また、進路を決定した理由は何か。（小学校対象） 

 ⑧ 新学習指導要領の改善点の中で、特に大切だと思うものは何か。 

 ⑨ 奈良市教育ビジョンで示す事業の中で、知っているのはどれか。（小中高対象） 

 

【教員用】      

Ａ 属性（校種学年別、経験年数） 

Ｂ 学校教育の中で特に大切にしなければならないことは何だと思うか。 

 Ｃ 現時点で、自分の学級の児童生徒にどのようなこと(力)が身に付いていると思うか。 

 Ｄ 教員として、大切にしている資質・能力とは何か。 

 Ｅ 教育に最も適した１クラスは、何人ぐらいだと思うか。 

 Ｆ 新学習指導要領の改善点の中で、特に大切だと思うものは何か。 

 Ｇ 教育ビジョンの実現に向け、特に何を充実させればよいと思うか。 

 

２．回収結果について 

 

 

 

 

 

 

 

 



３．調査結果について 

 

【保護者用】 

② 学校教育の中で、特に大切にしなければならないことは何だと思うか。（３つまで選択） 

【教員用】 

 Ｂ 学校教育の中で特に大切にしなければならないことは何だと思うか。（３つまで選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※上位５項目に網掛け 

 就学前保護者 幼稚園教員 

運動意欲・態度 34.5％ 26.4％ 

健康・安全 50.3％ 40.9％ 

行動意欲 22.4％ 27.3％ 

身近な人と親しむ 45.5％ 60.9％ 

社会生活習慣・態度 25.1％ 28.2％ 

様々な興味・関心 18.8％ 8.2％ 

発見の楽しみ 15.5％ 16.4％ 

物の性質・文字感覚 3.8％ 0.9％ 

人の話をよく聞き、伝

え合う 32.2％ 55.5％ 

言葉への理解 13.6％ 3.6％ 

豊かな感性 12.3％ 6.4％ 

表現意欲 23.7％ 25.5％ 

その他 1.1％  



 

 

 

※上位５項目に網掛け 

 

 

 

 小学校保護者 中学校保護者 高校保護者 小学校教員 中学校教員 高校教員 

基礎的な知識・技能 45.8％ 35.5％ 16.1％ 66.2％ 53.6％ 24.0％ 

応用的・発展的に考え表現する力 25.3％ 34.6％ 54.0％ 23.5％ 17.4％ 40.0％ 

自ら学習に取り組む態度 25.8％ 27.4％ 18.0％ 28.4％ 24.6％ 32.0％ 

豊かな社会性・人間性 77.2％ 63.6％ 50.6％ 88.4％ 87.0％ 84.0％ 

社会等ルールを守る規律態度 39.2％ 41.9％ 24.9％ 44.1％ 52.7％ 48.0％ 

生命・自然を尊重する態度 17.1％ 14.4％ 7.3％ 12.3％ 11.1％ 8.0％ 

文化や伝統を尊重・郷土愛 4.6％ 8.6％ 6.5％ 3.4％ 6.8％  

国際社会の平和・発展 1.7％ 2.9％ 9.6％ 1.3％ 1.4％ 4.0％ 

コンピュータ等、情報能力 3.1％ 6.2％ 5.0％ 0.9％ 0.5％  

心身発達、運動 21.1％ 16.1％ 11.9％ 10.1％ 8.2％ 8.0％ 

規則正しい生活習慣 19.2％ 13.0％ 5.0％ 13.2％ 21.3％ 8.0％ 

職業知識・技能 6.1％ 18.5％ 21.1％ 5.6％ 11.1％  

主体的行動 9.7％ 9.1％ 4.6％ 1.1％ 1.9％  

将来の進路、専門知識   32.2％   16.0％ 

社会の発展に貢献   29.9％   28.0％ 

その他 0.8％ 0.2％ 1.1％ 0.2％ 0.5％  



 

 

 

【保護者用】 

 ③ 現時点で、自分の子どもにどのようなこと（力）が身についていると思うか。（すべてを選択） 

【教員用】                                                          

C 現時点で、自分の学級の児童生徒にどのようなこと(力)が身に付いていると思うか。（すべてを選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※上位５項目に網掛け 

 

 

 

 

 

 

 就学前保護者 幼稚園教員 

運動意欲・態度 70.6％ 51.8％ 

健康、安全 38.4％ 56.4％ 

行動意欲 43.1％ 24.5％ 

身近な人と親しむ 67.3％ 70.0％ 

社会生活習慣・態度 15.5％ 20.9％ 

様々な興味・関心 69.0％ 64.5％ 

発見の楽しみ 33.9％ 29.1％ 

物の性質・文字感覚 28.2％ 13.6％ 

人の話しをよく聞き、伝え合う 34.6％ 29.1％ 

言葉への理解 58.8％ 55.5％ 

豊かな感性 35.3％ 24.5％ 

表現意欲 56.4％ 44.5％ 

その他 1.4％ 0.9％ 



 

 

※上位５項目に網掛け 

 

 小学校保護者 中学校保護者 高校保護者 小学校教員 中学校教員 高校教員 

基礎的な知識・技能 66.2％ 51.6％ 63.2％ 63.1％ 47.3％ 68.0％ 

応用的・発展的に考え表現する力 22.3％ 17.7％ 23.4％ 11.0％ 10.6％ 24.0％ 

自ら学習に取り組む態度 40.4％ 39.1％ 64.0％ 37.8％ 29.5％ 36.0％ 

豊かな社会性・人間性 70.3％ 65.4％ 74.3％ 58.2％ 47.8％ 84.0％ 

社会等ルールを守る規律態度 64.5％ 61.8％ 83.5％ 47.9％ 44.0％ 52.0％ 

生命・自然を尊重する態度 50.2％ 43.7％ 47.1％ 36.9％ 33.3％ 24.0％ 

文化や伝統を尊重・郷土愛 11.8％ 7.7％ 16.5％ 8.1％ 7.2％ 12.0％ 

国際社会の平和・発展 4.4％ 2.2％ 11.5％ 5.6％ 3.9％ 20.0％ 

コンピュータ等、情報能力 26.1％ 31.4％ 36.8％ 12.1％ 14.0％ 12.0％ 

心身発達、運動 43.7％ 47.0％ 48.7％ 25.3％ 24.2％ 56.0％ 

規則正しい生活習慣 60.1％ 45.7％ 51.7％ 49.7％ 48.3％ 72.0％ 

職業知識・技能 5.3％ 9.5％ 16.5％ 2.9％ 9.7％ 4.0％ 

主体的行動 4.8％ 5.3％ 6.1％ 6.9％ 3.9％ 8.0％ 

将来の進路、専門知識   23.8％   20.0％ 

社会の発展に貢献   11.9％   4.0％ 

その他 0.7％ 0.5％ 1.5％ 2.0％ 1.9％  



 

 

 

【保護者用】 

⑧ 新学習指導要領の改善点の中で、特に大切だと思うものは何か。（２つまで選択） 

【教員用】 

 Ｆ 新学習指導要領の改善点の中で、特に大切だと思うものは何か。（２つまで選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※上位３項目に網掛け 

 

 

 

 小学校保護者 中学校保護者 高校保護者 幼稚園教員 小学校教員 中学校教員 高校教員 

言語活動の充実 58.9％ 49.9％ 44.8％ 62.7％ 83.4％ 60.9％ 64.0％ 

理数教育の充実 32.1％ 33.5％ 13.4％ 6.4％ 20.4％ 14.5％ 28.0％ 

伝統や文化に関す

る教育の充実 10.2％ 8.2％ 12.6％ 6.4％ 6.0％ 13.5％ 8.0％ 

道徳教育の充実 27.9％ 24.5％ 36.8％ 77.3％ 49.9％ 53.6％ 44.0％ 

体験活動の充実 29.9％ 31.4％ 23.4％ 17.3％ 17.0％ 27.1％ 4.0％ 

外国語教育の充実 38.2％ 47.9％ 30.7％ 3.6％ 3.6％ 6.8％ 12.0％ 

職業に関する教

科・科目の改善   19.2％    16.0％ 

社会の進展に対応

した教育の充実   16.5％  16.1％ 16.9％ 20.0％ 



 

 

 

【保護者用】 

 ④ どのような教員を希望しているのか。（すべてを選択） 

【教員用】 

 Ｄ どのような教育を大切しているのか。（すべてを選択） 

 

 

 

 

※上位３項目に網掛け 

 

 小学校保護者 中学校保護者 高校保護者 幼稚園教員 小学校教員 中学校教員 高校教員 

子どもと信頼関係 95.4％ 90.1％ 95.0％ 100.0％ 98.9％ 95.7％ 100.0％ 

家庭や地域と連携 60.0％ 56.9％ 53.6％ 86.4％ 73.2％ 65.2％ 56.0％ 

教育の専門知識 77.8％ 81.2％ 88.1％ 73.6％ 85.9％ 86.0％ 100.0％ 

教育に対する情熱と使命感 59.6％ 56.3％ 62.5％ 48.2％ 58.2％ 55.6％ 68.0％ 

国際化、情報化に関心を持つ 30.1％ 34.2％ 52.1％ 10.0％ 29.1％ 26.6％ 32.0％ 

その他 7.1％ 5.5％ 5.7％ 4.5％ 2.7％ 3.9％ 4.0％ 



 

 

 

【保護者用】 

 ⑤ 教育に最も適した１クラスは、何人ぐらいだと思うか。（ひとつを選択） 

【教員用】 

 Ｅ 教育に最も適した１クラスは、何人ぐらいだと思うか。（ひとつを選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※上位３項目に網掛け 

 

 

 就学前保護者 小学校保護者 中学校保護者 幼稚園教員 小学校教員 中学校教員 

３６～４０人  2.2％ 6.2％  0.2％ 0.5％ 

３１～３５人 1.1％ 14.9％ 23.2％  1.8％ 12.1％ 

２６～３０人 7.2％ 52.6％ 46.8％ 5.5％ 25.7％ 44.9％ 

２１～２５人 24.5％ 23.2％ 16.5％ 64.5％ 51.5％ 28.0％ 

１６～２０人 46.4％ 4.9％ 4.0％ 27.3％ 17.7％ 8.2％ 

１１～１５人 17.2％ 1.4％ 1.5％ 1.8％ 1.8％ 1.0％ 

１０人以下 3.1％ 0.3％ 0.2％ 0.9％ 0.9％ 4.3％ 



 

 

 

【保護者用】 

 ⑥ 子どもの成長や教育には、誰の協力・関わりが必要だと思うか。（ひとつを選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※上位１項目に網掛け 

 就学前保護者 小学校保護者 中学校保護者 高校保護者 

学校と家庭と地域 88.7％ 85.4％ 82.4％ 87.0％ 

学校と家庭 4.5％ 4.6％ 4.8％ 4.2％ 

学校と地域 4.2％ 5.3％ 4.6％ 4.2％ 

家庭と地域 0.8％ 0.4％ 0.5％ 0.8％ 

学校のみでよい 0.3％ 1.0％ 1.5％ 1.1％ 

家庭のみでよい 0.1％ 0.1％ 0.7％  

地域のみでよい 0.1％ 0.3％ 0.2％ 0.4％ 

その他 0.9％ 0.9％ 2.4％ 0.4％ 



 

 

 

【教員用】 

Ｇ 教育ビジョンの実現に向け、特に何を充実させればよいと思うか。（すべてを選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 幼稚園教員 小学校教員 中学校教員 高校教員 

世界遺産学習 79.1％ 59.5％ 43.5％ 36.0％ 

３０人学級 53.6％ 68.2％ 64.3％ 64.0％ 

小学校ハローイングリッシュ事業 12.7％ 21.0％ 10.6％ 16.0％ 

幼小連携・小中一貫教育 66.4％ 16.3％ 14.5％  

学校評議員制度 3.6％ 1.6％ 1.4％  

学校評価 10.0％ 2.5％ 4.3％  

学校規模適正化 19.1％ 11.0％ 16.9％ 4.0％ 

子育て支援 42.7％ 17.9％ 18.4％ 12.0％ 

スクールサポート事業 19.1％ 22.6％ 24.2％ 12.0％ 

地域で決める学校予算事業 16.4％ 11.9％ 8.7％ 4.0％ 

道徳教育  40.9％ 39.6％ 50.7％ 40.0％ 

人権教育 54.5％ 51.2％ 57.0％ 44.0％ 

生徒指導 8.2％ 26.2％ 37.7％ 28.0％ 

心のケアなどの支援 22.7％ 30.9％ 44.9％ 36.0％ 

幼稚園・小学校・中学校・高等学校

間の連携 60.9％ 19.7％ 24.2％ 28.0％ 

学校・家庭・地域が連携した読書活

動 14.5％ 20.4％ 11.6％ 24.0％ 

体力の向上と健康教育 51.8％ 32.0％ 28.5％ 48.0％ 

学習指導 12.7％ 38.9％ 39.1％ 44.0％ 

確かな学力をはぐくむための研究 13.6％ 35.8％ 24.6％ 24.0％ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※上位５項目に網掛け 

 

 

大学との連携 4.5％ 4.7％ 2.4％ 24.0％ 

幼児教育 63.6％ 6.3％ 7.2％  

特別支援教育 44.5％ 40.9％ 31.9％ 8.0％ 

情報教育 6.4％ 7.2％ 9.2％ 8.0％ 

教職員の資質・能力向上 51.8％ 40.7％ 38.6％ 56.0％ 

安全・安心な学校施設 34.5％ 22.8％ 34.3％ 16.0％ 

地域との連携・協力 57.3％ 33.6％ 34.3％ 28.0％ 

安全・安心な環境づくり 30.9％ 20.1％ 25.1％ 12.0％ 

地域ネットワークの拡大とコーデ

ィネーター研修 6.4％ 8.3％ 7.2％  

その他  1.3％ 1.0％ 4.0％ 



 

 

 

【保護者用】 

 ⑨ 奈良市教育ビジョンで示す事業の中で、知っているのはどれか。（すべてを選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※上位５項目に網掛け 

 

 小学校保護者 中学校保護者 高校保護者 

世界遺産学習 74.3％ 57.6％ 38.3％ 

３０人学級 74.4％ 54.3％ 54.8％ 

小学校ハローイングリッシュ事業 80.9％ 66.4％ 44.4％ 

幼小連携・小中一貫教育 52.8％ 47.7％ 42.1％ 

はつらつコーチングプラン 9.2％ 17.4％ 18.0％ 

スクールカウンセンラーの配置 79.2％ 81.4％ 77.8％ 

学校評議員制度 34.5％ 36.2％ 34.9％ 

学校評価 56.1％ 55.8％ 58.2％ 

学校規模適正化 10.9％ 9.5％ 7.3％ 

子育て支援 53.4％ 51.7％ 51.3％ 

放課後子ども教室  55.9％ 45.7％ 35.2％ 

青色防犯パトロール 69.8％ 70.4％ 60.9％ 

スクールサポート事業 52.1％ 51.4％ 41.4％ 

地域で決める学校予算事業 17.5％ 20.3％ 15.3％ 



 

 

 

【保護者用】 

 ⑦ 進学先に何を期待するのか。（就学前対象）（３つまで選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※上位５項目に網掛け 

 就学前保護者 

基礎的な知識・技能 34.5％ 

応用的・発展的に考え表現する力 33.1％ 

自ら学習に取り組む態度 25.9％ 

豊かな社会性・人間性 82.7％ 

社会等ルールを守る規律態度 33.1％ 

生命・自然を尊重する態度 18.3％ 

文化や伝統を尊重・郷土愛 7.2％ 

国際社会の平和・発展 3.9％ 

コンピュータ等、情報能力 1.6％ 

心身発達、運動 22.8％ 

規則正しい生活習慣 17.3％ 

職業知識・技能 6.7％ 

主体的行動 8.0％ 

その他 1.6％ 



 

 

 

卒業後の進路をどうするのか。（ひとつを選択）また、進路を決定した理由は何か。（小学校対象）（３つまで選択） 

 

 小学校保護者 私立、国立大学附属中学校への進学理由 小学校保護者 

市内の公立中学校への進学 79.8％ 子どもが受験したいといっているから 51.1％ 

私立中学校への進学 8.2％ 子どもの友達が受験するから 0.6％ 

国立大学の附属中学校への進学 4.5％ 自分（配偶者）の出身校だから 2.8％ 

まだ決めていない 5.8％ 学習塾の先生に薦められたから 1.7％ 

その他 1.0％ 高校受験をしなくてよいから 30.0％ 

 

※上位１項目に網掛け 

 その学校の教育方針や校風が気に入っているから 63.3％ 

子どもの入りたい部活動があるから 10.6％ 

校舎や教室などの学校の設備が整っているから 28.9％ 

男子校（女子校）に通わせたいから 1.7％ 

その他 32.8％ 

 

 ※上位３項目に網掛け         

 


